

# До окончания подписки остаются считанные дни!

Уважаемые читатели! Если вы по каким-либо причинам ещё не выписали «Авангард», постарайтесь сделать это как можно скорее. До окончания подписки на второе полугодие 2023 года остаются считанные дни!

Подписку можно оформить в редакции газеты, а также у наших альтернативных агентов.

Спешите выписать «Авангард» до 5 июля, чтобы во втором полугодии не остаться без местных новостей, а также принять участие в розыгрыше ценных призов для наших подписчиков, который состоится в 10.00 6 июля 2023 года!

Жизнь района - на страницах нашей газеты

# АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 25  
(11.952)

30 июня 2023 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри  
"Сундучок советов"  
с программой



16+  
Выходит  
с 1931 года.

## ВАЖНЫЕ ВСТРЕЧИ

# Сельским районам – поддержка областной власти



В Обливском районе с рабочим визитом побывал председатель Законодательного Собрания Ростовской области Александр Ищенко. В течение дня 23 июня он осмотрел социально значимые объекты, которые обновляются или уже обновлены в рамках народной программы партии «Единая Россия», встретился с активистами молодежи Обливского и Советского районов, провел рабочее совещание в администрации Обливского района. В рабочей поездке председателя Законодательного Собрания сопровождал глава администрации Обливского района Алексей Деревянко. Одним из объектов, на которых они побывали, стал детский сад «Сказка», в котором завершается капитальный ремонт. Осмотрев обновленную территорию детского сада и отремонтированные внутренние помещения, спикер областного парламента положительно оценил проделанную работу.

На снимке: во время посещения муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Сказка»».

(Продолжение материала – на 4-й странице выпуска.)

Фото А. АВСЕЦИНА.

## В СТРАНЕ

### Пенсию будут индексировать дважды в год

Минтруда разработало параметры индексации страховой пенсии для неработающих пенсионеров на ближайшие три года. Согласно документу, в 2025-м и 2026-м пенсии будут повышаться в два этапа.

Так, с 1 января следующего года их планируется проиндексировать на 5,3 процента (в среднем выплаты составят 22 772 рубля), еще на 4 процента они будут увеличены в феврале 2025 и 2026 года. В эти же годы в апреле будет произведена их корректировка на 3,8 и 2,8 процента соответственно. Таким образом, среднегодовой размер пенсии вырастет до 25 690 рублей.

Вместе с этим будет расти и размер фиксированной выплаты к страховой пенсии. С 1 января 2024-го она повысится до 7968,4 рубля, с февраля 2024-го - до 8287,14, в апреле того же года составит 8602,05 рубля, с 1 февраля 2025-го - 8946,13 рубля, а с 1 апреля - 9196,62 рубля.

Корректировка размера накопительной пенсии, пенсии работающих пенсионеров и срочной пенсионной выплаты в ближайшие три года не предусматривается.

## В ОБЛАСТИ

### Контрактники и добровольцы СВО получают по 100 тысяч рублей

Губернатор Василий Голубев подписал постановление о единовременной выплате жителям Донского региона, которые являются военнослужащими по контракту или заключили на год контракт о добровольном содействии в выполнении задач Вооруженных сил.

Для получения выплаты необходимо обратиться с заявлением в орган соцзащиты по месту жительства в Ростовской области. Также необходимо представить паспорт, документ, подтверждающий регистрацию по месту жительства или пребывания, контракт о прохождении военной службы в ВС РФ или добровольческом формировании, документ, подтверждающий участие в СВО, а также банковские реквизиты для перечисления выплаты.

Все эти документы или заверенные их копии можно подать как лично, так и через доверенное лицо.

Единовременная выплата не будет учитываться при исчислении среднедушевого дохода семьи гражданина для оказания мер соцподдержки.

## В РАЙОНЕ

### ОСОШ №1 - региональный победитель!

Российский футбольный союз подвел итоги четвертого сезона всероссийского фестиваля «Футбол в школе». В 2022-2023 учебном году в нем приняли участие детские сады и школы из 84 регионов страны. Всего в рамках фестиваля были проведены 15 тысяч активностей: конкурсов, турниров, классных часов, викторин и эстафет. Самым активным регионом стала Ростовская область. В фестивале приняли участие 90 образовательных учреждений Донского края.

По итогам фестиваля в каждом регионе определены победители в трех номинациях – среди детских садов, школ с количеством учеников до и свыше 300 человек.

Участник конкурса, МБОУ Обливская СОШ №1, стала региональным победителем в номинации «Общественно-образовательная организация с количеством обучающихся 300 человек и более» и в качестве приза получит от РФС электронный диплом и комплект футбольного инвентаря.

## ОФИЦИАЛЬНО

### Неделя приемов по вопросам социальной поддержки

С 3 по 7 июля 2023 года на площадках общественных приемных партии «Единая Россия» пройдет неделя приемов граждан по вопросам социальной поддержки.

Тематические приемы будут организованы с привлечением сенаторов Российской Федерации, депутатов всех уровней фракции «Единая Россия», представителей органов исполнительной власти, а также организаций-партнеров, в числе которых отделение Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Ростовской области, территориальный фонд обязательного медицинского страхования, Ростовское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», уполномоченный по правам ребенка и уполномоченный по правам человека в Ростовской области.



## >800 предприятий

Ростовской области – как крупных, так и представителей малого и среднего бизнеса – сотрудничают с донскими колледжами по вопросам наставничества.

К внедрению методологии наставничества в рамках национального проекта «Образование» все колледжи области приступили в 2020 году.

## Нужные кадры

Глава региона Василий Голубев утвердил региональный заказ на подготовку квалифицированных кадров по профессиям и специальностям среднего профессионального образования на 2024–2025 учебный год.

Региональный заказ нацелен на подготовку дефицитных кадров для ИТ-отрасли, химической, легкой промышленности, машиностроения,

АПК, самолетостроения, строительства, медицины, культуры и других сфер.

Будет подготовлено 1985 машиностроителей, 2130 специалистов из числа среднего медицинского персонала, 1165 технологов-строителей, 562 учителя начальной школы, 371 воспитатель детских садов, 1580 работников сельского, лесного и рыбного хозяйства и другие специалисты.

Совместный выпуск гравировальщицы Ростовской области и нашей газеты

# Инвестиции ведут за собой инвестиции

Ростовская область на Петербургском международном экономическом форуме подписала соглашения на общую сумму почти 200 млрд рублей.

## Среди лучших

Президент страны Владимир Путин, выступая на пленарном заседании, отметил Ростовскую область в числе ведущих регионов, демонстрирующих наибольшую динамику в формировании благоприятного инвестиционного климата.

– В целом 60 регионов продвинулись в этом списке, – сказал глава государства. – С удовольствием их назову. Лучшую динамику показали Чеченская Республика, Ростовская, Саратовская, Костромская область, Ямало-Ненецкий автономный округ и Забайкальский край. Я поздравляю коллег и желаю им дальнейших успехов.

В прошлом году у Ростовской области было 465 млрд инвестиций. Это больше, чем годом ранее, и за 4 месяца этого года регион показал рост почти 30%.

– Любый вложенный рубль – это инвестиция в квадрат, – уверен губернатор области Василий Голубев. – Мы это почувствовали на проектах «губернаторской сотни».

## Все востребовано

На ПМЭФ Василий Голубев подписал соглашение о реализации проекта по глубокой переработке зерна для производства лизина – алифатической аминокислоты, применяющейся в птицеводстве и животноводстве для изготовления комбикормов и пищевых добавок. Волгодонский завод «Донбиотеха» будет достроен компанией «Русский водород».

– Учитывая, что мы завершаем строительство завода с определенной паузой, наши партнеры готовы быстро реализовать проект, практически «с колес». Надеюсь, что так и получится, – сказал губернатор.

Правительство области, со своей стороны, готово выполнить взятые на себя обязательства. Речь идет об инженерной инфраструктуре.

– Ранее мы это обсуждали, нашли решение. Сделаем так, чтобы обеспечение коммуникациями было синхронизировано. Такой



Все инвесторы в Ростовской области получают необходимую поддержку правительства

завод нам нужен. Есть сырье, животноводство – все востребовано. Думаю, в ближайшее время мы станем свидетелями открытия новых производств на территории региона, – прокомментировал Василий Голубев.

Завод планируется ввести в эксплуатацию в 2026 году, инвестирован в строительство 22 млрд рублей.

## Надежные партнеры

21 млрд рублей будет вложено в создание крупнейшего в области тепличного комплекса «Ольгинский». Соглашение об этом подписали губернатор, председатель правления «Россельхозбанка» Борис Листов и гендиректор ТК «Ольгинский» Алексей Ли. Проект даст 600 рабочих мест, а общая производственная площадь комплекса составит около 33 гектаров. Мощность первой очереди – свыше 43 тысяч тонн овощей в год. Основной возделываемой культурой будет огурец.

С давним партнером области – компанией «Технониколь» подписано соглашение о строительстве в Красном Сулине второй

очереди завода по производству теплоизоляционных материалов из каменной ваты и завода по производству теплоизоляционных материалов экструзионного пенополистирола.

– Это удачный пример реализации политики импортозамещения. С учетом развития строительного комплекса, ряда территорий, агропромышленного комплекса Ростовской области продукция будет очень востребована. Я бы отметил надежность партнера – все то, что было подписано раньше, было выдержано по срокам и по качеству, – отметил Василий Голубев.

«Технониколь» инвестирует в развитие своего производства 8 млрд рублей.

## По требованиям времени

Такой же объем инвестиций у «Бештау», занимающейся выпуском компьютерной техники. На сегодня это единственный на юге России разработчик и производитель комплектующих и готовых устройств. Правительство области берет на себя обязательства по сопровождению проекта: подключению объекта к инженерно-техническим сетям, а также предоставлению господдержки. Отечественный производ-

итель компьютерной техники уже имеет свои производственные линии сборки плат в донском регионе и планирует нарастить выпуск продукции. Компания приняла решение расширить линейку производимой продукции и построить новый завод по выпуску ноутбуков и моноблоков в Ростове-на-Дону. На заводе будет создано 700 рабочих мест.

По словам губернатора, участок под строительство уже определен, а значимость производимой продукции переоценить сложно.

– Потому что технологический суверенитет, о котором говорит наш президент, должен стать реальностью. И в этом смысле «Бештау» соответствует требованиям времени. Кроме того, будут созданы новые рабочие места для современных молодых людей, которые сейчас учатся в технических вузах. Это предприятие полностью соответствует их запросам, – сказал Василий Голубев по итогам подписания соглашения.

## Крупнейший контракт

Более 132 млрд рублей вложит «ЮгСтройИнвест-Дон» в проект комплексной жилой застройки на территории бывшего аэропорта в Ростове-на-Дону. Это плюс 1,5 млн квадратных метров



Для нас важно, что каждый из проектов – вклад в развитие экономики региона и страны в целом, а также создание почти 3500 новых рабочих мест для наших жителей.

**Василий Голубев**

жилья и развитая социальная инфраструктура. Первые разрешения на строительство домов компания получит уже к концу месяца. А в целом проект предполагает строительство 10 детских садов, 5 школ, взрослой и детской поликлиники с женской консультацией, предусмотрены объекты для занятий спортом и искусством, а также 2 парка для отдыха жителей.

– К этому проекту хорошо подходит определеис «комплексный», – отметил губернатор. – Там запланированы самые разные направления и будут созданы все условия, чтобы люди и работали, и жили в этом районе.

Для того чтобы обновить микрорайон, будут привлекаться бизнес, различные структуры. По словам главы региона, планы амбициозные. Есть и опыт сотрудничества с этой компанией.

Мис правится подход руководителя, – признался губернатор. – Каждый новый проект лучше предыдущего. Нам нужны хорошие партнеры, которые умеют строить и создавать людям хорошие условия для жизни.

Основной результат реализации подобных проектов – создание комфортной городской среды и хорошее самочувствие жителей области.

Также в портфель соглашений вошли проекты по подготовке кадров, развитию связи в области, строительству новых промышленных и сельскохозяйственных производственных площадок.

## Образование для всех

В Законодательном Собрании Ростовской области обсудили тему дефицита мест в школах области. Обеспечение детей местами в дошкольных и школьных образовательных учреждениях – одна из важнейших задач практически повсеместно. По мнению депутата Заксобрания фракции «Единая Россия» Александра Косачева, решить эту проблему поможет системная работа органов власти.

– Например, в поселке Красный Крым Мясниковского района сегодня очевидно не хватает учебных мест в школе. Эта проблема была постоянно в поле зрения местной администрации. Уже подготовлены необходимые документы для строительства модульной школы на 400 мест. Губернатор такое решение поддержал, средства из областного бюджета выделены, – сообщил депутат.

## Наказы избирателей

Депутаты ЗС от «Единой России» продолжают исполнять наказы избирателей. Светлана Пискунова поможет приобрести холодильники для Ростовской ОКБ, а также мебель и оборудование для школ донской столицы. Ирина Жукова выделит средства на мебель для детской горбольницы в г. Шахты и на приобретение тактильных табличек для шахтинской поликлиники №1. Вячеслав Василенко приобрел сплит-

систему для ФАПа в сл. Никольской, электрокардиограф для Ростовской ОКБ и аппаратуру для ДК Фомино-Свечниковского сельского поселения, а также выделит средства на покупку оборудования для других учреждений. Андрей Харченко поможет купить сплит-системы для РОКБ, а Николай Беляев – отопительные котлы для Ново-Павловской школы и для детского сада «Колобок» Морозовского района.

# В интересах молодежи

Председатель Законодательного собрания Александр Ищенко побывал с рабочей поездкой на севере Ростовской области, где посетил ряд социальных объектов, которые строятся и модернизируются в рамках Народной программы партии «Единая Россия», пообщался с молодежью района.

### Комфорт на селе

Детский сад «Сказка» в Обливской откроется уже в сентябре – работы по капитальному ремонту почти завершены. Полным ходом идет капремонт и в Обливской школе №2 – впервые за все 45 лет ее существования. После ремонта в школе прибавится мест для учеников. Но есть идея на перспективу – строительство новой школы.

– Мы видим, что на селе активно создаются семьи, рождается больше детей. Это значит, что садики и школы нужно делать комфортными, – отметил Александр Ищенко. – Благодаря этой реконструкции количество ученических мест в школе увеличится почти на 10%, это позволит снять здесь часть проблем по второй смене.



Александр Ищенко посетил объекты, строящиеся или реконструируемые по Народной программе «Единой России»

По словам спикера донского парламента, у депутатов есть четко выстроенная программа, и решения по строительству новых школ сейчас принимаются по очень многим сельским территориям. Это и Шолоховский, Верхнедонской, Чертковский, Каменский, Тарасовский районы. Губернатор Ростовской области и областные власти поддерживают эти инициативы.

Но все работы в станице были бы осложнены без реконструкции объектов инженерной

инфраструктуры. Спикер донского парламента отметил, что в Обливке появились асфальтированные автодороги, сети водо- и газоснабжения. В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2022 году была благоустроена главная площадь – проведено озеленение, обустроена детская игровая площадка, установлены качели, перголы, уложена плитка, а ландшафтную композицию венчает «танцующий» фонтан.

Кроме того, спикер донского парламента осмотрел новые и реконструированные объекты инженерной инфраструктуры западной части станицы Обливской. Этот район с 2014 по 2018 год

активно застраивался двухквартирными домами для детей-сирот. За последний год новые улицы преобразились – здесь проложили асфальтированные автомобильные дороги 2,3 км, сети водоснабжения 3,2 км, сети газоснабжения – 2,7 км и наружное электроосвещение протяженностью 3,2 км.

### Поддержать молодежь

На встрече с молодежью Обливского и Советского районов Александр Ищенко рассказал о деятельности Законодательного Собрания VI созыва, принятых законах и инициативах. В част-



На селе живет прекрасная, активная молодежь, которая готова трудиться на родной земле. И во всех сельских территориях области идет активная работа по обновлению системы образования, развитию социальной сферы.

**Александр Ищенко**

ности, о законопроекте о молодых специалистах, который позволит поддержать тех дончан, кто решил выучиться и продолжить работу на родной земле.

– Для нас очень важно, чтобы в сельских районах области оставалась молодежь – жить, работать, расти и развиваться. Для этого нужно понимать, как обустроена жизнь в этих территориях, – отметил председатель Заксобрания.

Александр Ищенко подчеркнул, что все вопросы и задачи, поставленные молодыми людьми перед ним как председателем Законодательного Собрания, будут точно решены, потому что от этого зависит комфорт и воплощение в жизнь целей донской молодежи.

# Особые потребности

Депутаты Законодательного Собрания приняли участие в открытии уникальной игровой зоны для особенных детей и обсудили вопросы медицинской помощи онкобольным.



Азовский детский дом для детей-инвалидов совместно с НКО «Арт-просвещение» победили в конкурсе президентских грантов с социальным проектом «Я живу! Я есть! Вне кровати!». Новое необычное инклюзивное спортивно-игровое пространство – веревочный парк и развивающий корабль «Победа» – стало для особенных детей настоящим подарком. Это не просто площадки, на которых ребята укрепляют свои физические навыки, здесь они учатся преодолевать препятствия и общаться друг с другом. Все это способствует социализации таких детей. Аналогичное спортивно-игровое пространство появится и в Егорлыкском социально-реабилитационном центре.

– Председатель Законодательного Собрания Александр Ищенко является инициатором партийного проекта «Особенное детство», и мы готовы работать во взаимодействии с некоммерческими организациями, которые оказывают поддержку и помощь детям с некоторыми категориями граждан, нуждающимся в особом подходе, и это депутаты учитывают в работе

особенностями развития, – подчеркнул член президиума регионального политического совета партии «Единая Россия» Владимир Влазнев.

Он обратился к руководителям некоммерческих организаций с предложением объединить их поддерживающие мероприятия с деятельностью проекта «Особенное детство» для создания единой информационной площадки помощи особенным детям.

Особое отношение нужно и взрослым, в частности, онкобольным.

– Решать проблемы в столь масштабной сфере, как борьба с онкологическими заболеваниями, необходимо комплексно, – считает первый зампреда Законодательного Собрания Ростовской области, глава комитета по социальной политике Сергей Михалев. – Это касается морально-психологической поддержки, материального и информационного обеспечения, новых методов и подходов к маршрутизации, к схеме лечения. Опираясь на мнение экспертов, можно сказать, что в связи с высоким уровнем развития



фармацевтики появились эффективные препараты, которые позволяют продолжать лечение пациентов на дому, но для этого необходимо менять подходы к лечению.

Депутаты предложили увеличить количество целевых мест для подготовки врачей-онкологов, а также провести специализированный форум с участием врачей-онкологов, где будут обсуждаться вопросы психологической помощи и информирования жителей области о мерах профилактики и новых методах лечения.



Депутаты единороссы в донском парламенте рассчитывают продолжить сотрудничество с НКО, которые оказывают поддержку и помощь детям с особенностями развития.

## ВАЖНЫЕ ВСТРЕЧИ

## Сельским районам - поддержка областной власти



Участники встречи с молодёжью Обливского и Советского районов.

(Продолжение, начало на 1-й странице.)

Свой визит в Обливский район председатель Законодательного Собрания Ростовской области **Александр Ищенко** начал с осмотра детского сада «Сказка», в котором ведется капитальный ремонт. На сегодняшний день ремонт находится в стадии завершения, в августе нынешнего года его планируется закончить, чтобы в сентябре «Сказка» вновь открыла двери для малышей. В посещении детсада вместе с **А. Ищенко** и **А. Деревянко** участвовали: первый заместитель главы администрации Обливского района **Е. Черноморова** и заведующий отделом образования районной администрации **Н. Малахова**, пояснения о ходе работ дал руководитель организации-подрядчика **Ю. Никишин**. В результате ремонта преобразилось не только здание детсада и его помещения, но и территория – на ней выполнены работы по благоустройству.

Следующим объектом, который посетил А. Ищенко, стала Обливская школа №2, в которой капитальный ремонт начался в текущем году и рассчитан на три года. Здесь председатель областного парламента и руководителей администрации района встретила директор школы, председатель Собрания депутатов – глава Обливского района **Е. Карамушка**. Она вместе с представителем подрядной организации **Ю. Никишиным** рассказала о ходе ремонта и ответила на вопросы участников осмотра. Школа, открытая в 1978-м, за годы своей работы не знала капитального ремонта. В ходе работ, которые продолжатся до ноября 2025 года, планируется отремонтировать 6 зданий – два учебных кор-

пуса, спортивный зал, здание котельной и два котельных корпуса. Общая площадь ремонтируемых зданий составляет 5,3 тысячи квадратных метров.

Далее руководитель донского парламента совершил объезд западной части станицы Обливской, в которой за последние два года сделаны работы по реконструкции и строительству объектов инженерной инфраструктуры: проложены асфальтированные автомобильные дороги (2,3 км), сети водоснабжения (3,2 км), сети газоснабжения (2,7 км), проведено наружное электроосвещение протяженностью 3,2 км. Благоустройство этого микрорайона проводилось по наказам детей-сирот губернатору Ростовской области **В. Голубеву** во время его визита в Обливский район. Именно в этой части станицы для детей-сирот в 2014-2018 годах строились двухквартирные дома. Во время поездки по обновленным улицам к А. Ищенко подошла группа местных жителей, которые поблагодарили руководство области за выполненное благоустройство микрорайона.

Следующая встреча с жителями Обливского, а также Советского районов состоялась у А. Ищенко в Обливском РДК, в Центре социального проектирования Обливского Дома детского творчества. Здесь председатель Законодательного Собрания области провел большой разговор по актуальным вопросам с представителями молодежи двух районов.

На форуме присутствовали и принимали участие в обсуждении важных тем: глава администрации Обливского района **А. Деревянко**, его первый заместитель **Е. Черноморова**, глава администрации Советско-

го района **Е. Щепелев**. Во время беседы Александр Ищенко рассказал об итогах работы 6-го созыва донского парламента, о мерах поддержки, которые были введены по инициативе депутатов в аграрной и социальной сфере, в экономике. Также председатель Законодательного Собрания сообщил, что готовится законопроект о молодых специалистах, который позволит материально поддержать и создать привлекательные условия для тех людей, которые намерены связать свою жизнь и работу с Ростовской областью, родными районами.

- Для нас очень важно, чтобы в сельских районах области оставалась молодежь. Оставалась жить, работать, расти, развиваться, - подчеркнул в своей речи А. Ищенко.

О реализации молодежной политики в Обливском и Советском районах проинформировали участников встречи главный специалист администрации Обливского района по молодежной политике **Н. Ивахненко** и глава администрации Калач-Куртлакского сельского поселения **И. Щепелева**. Представители молодежных движений и организаций из Обливского и Советского районов активно участвовали в разговоре. Они поднимали вопросы, актуальные для молодежи и всего населения сельских районов, вносили предложения, рассказывали о своих планах на будущее. Участники встречи, проходившей накануне Дня молодежи, представляли разные сферы деятельности: образование, здравоохранение, сельское хозяйство, малый бизнес, волонтерское движение и другие. Они смогли донести до спикера донского парламента свои вопросы и мысли.



Осмотр ремонта в Обливской СОШ №2.



На центральной площади станицы.

- Очень здорово, что у нас такая активная и неравнодушная молодежь, - отметил в завершение встречи А. Ищенко. - И вопросы, и задачи, которые они сегодня ставили передо мной как перед председателем Законодательного Собрания Ростовской области, не простые. Но, уверен, что абсолютное большинство этих задач мы точно решим, потому что знаем - эти идеи нужно воплотить

в жизнь для того, чтобы молодежь оставалась жить и работать на Дону. После молодежного форума А. Ищенко в сопровождении главы администрации Обливского района **А. Деревянко** и главы администрации Обливского сельского поселения **А. Бутрименко** осмотрел центральную площадь станицы Обливской, которая недавно была благоустроена за счёт средств гос-

поддержки в рамках нацпроекта «Формирование комфортной городской среды». Он отметил, что благоустройству в станице и Обливском районе уделяется большое внимание. Завершилась рабочая поездка председателя Законодательного Собрания области с руководством администрации района.

**А. АВСЕЦИН,**  
фото автора.

ПАМЯТЬ

Останки красноармейцев преданы земле

22 июня, в День памяти и скорби, в станице Обливской прошло захоронение останков 16 неизвестных солдат Рабоче-крестьянской Красной Армии, найденных в результате поисковых работ, проведенных на территории Обливского района в рамках работы поискового отряда «АВАНГАРД» и «Вахты памяти 2023 года».

Торжественное захоронение прошло у стелы ос-

бодителям станицы. В мероприятии приняли участие глава администрации Обливского района **А.А. Дервянко** и его заместители, глава администрации Обливского сельского поселения **А.В. Бутрименко**, работники трудовых коллективов, представители партии «Единая Россия», молодежных организаций, поискового движения.

В Обливском районе меж-

региональные «Вахты памяти» проходят с 2018 года, в них участвует районный поисковый отряд «АВАНГАРД» совместно с поисковиками из Башкирии, Астраханской области, Ямало-Ненецкого округа, городов и районов Ростовской и Волгоградской областей. За пять вахт в нашем районе поисковиками подняты останки более 120 человек, установлено 11 имен погибших.



ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

В школе открыли «Парту героя»

В Леоновской СОШ состоялось торжественное мероприятие, посвященное открытию «Парты героя» участника Великой Отечественной войны, гвардии лейтенанта **Александра Кузьмича Дьяченко**.

В 2023 году коллектив школы принял участие во Всероссийском проекте «Объединяя поколения». «Парта героя» - это ученический стол, на котором размещена фотография героя, информация о фактах его биографии и заслугах. Право сидеть за «Партой героя» будет присуждаться учащимся за отличные оценки, а также активную общественную работу по итогам четверти.

На торжественном мероприятии присутствова-



«Парту героя» было предоставлено председателю первичной организации школы «Движение Первых», неоднократно победителю и призёру конкурсов различного уровня, ученику 9 класса **Вадиму Донскову**. Снапутственным словом к нему обратился специалист Александровского сельского поселения **А.А.Обухов**, затем торжественно прозвучали слова клятвы Вадима.

Всероссийский образовательный проект «Парта героя» позволяет напомнить о земляках - героях, совершивших доблестный поступок, проявивших личное мужество, защищая свою Родину.

**С.АЛСАЕВА,**  
директор Леоновской СОШ.

ли: специалист Александровского сельского поселения **А.А.Обухов**, родственники **А.К.Дьяченко** - сын **Иван**, дочь **Татьяна**, внуки и правнуки.

Прозвучали напутственные слова директора школы, которому было предоставлено право открыть «Парту героя», слова благодарности от родственников **Александра Кузьмича**. Право первым сесть за

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

В «Орлёнке» - первая смена

В оздоровительно-образовательном центре «Орлёнок» Обливского района состоялось открытие первой лагерной смены патриотической направленности «Мы - дети России!».

На торжественной линейке был поднят государственный флаг России. В честь открытия смены отряды приняли участие в патриотическом квесте. Ребята выполняли задания на станциях: «Историческая», «Музейная», «Загадочная», «Разведчики», «Первая помощь», «Творческая» и «Марш бросок». По окончании квеста прошло на-



граждение. Победил 3-й отряд «Юные патриоты», который сумел заработать больше всего баллов. Все отряды получили сладкие призы, после чего состоялась веселая праздничная дискотека.

Всего «Орленок» принял

90 детей. Смена продлится 21 день, до 5 июля. Ребята ждут пятиразовое сбалансированное питание, насыщенная культурно-развлекательная и спортивная программы и мероприятия патриотической направленности.

ВЫПУСКНИК-2023

Губернаторский бал собрал лучших

21 июня в Ростовском музыкальном театре состоялся традиционный губернаторский бал «Золотое созвездие Дона-2023».

Традиция проводить губернаторский бал выпускников «Золотое созвездие Дона» введена в 2014 году, когда по инициативе губер-

натора **Василия Голубева** правительством Ростовской области была учреждена региональная медаль «За особые успехи выпуск-

нику Дона». В этом году на бал было приглашено около 500 юношей и девушек - лучших выпускников донских школ.

Торжественный прием «Золотое созвездие Дона-2023» порадовал ребят яркими фотозонами, атмосферой бала, а также мюзиклом «Алые паруса».

С приветственным словом к выпускникам обратился глава региона **Василий Голубев**. «Именно вам предстоит творить, совершать открытия, ставить новые рекорды - одним словом, создавать будущую историю нашего края и всей страны», - подчеркнул губернатор.

Особые слова признательности губернатор Дона адресовал педагогам-наставникам, которые вложили душу в своих воспитанников, были достойными примерами для подражания.

Обливский район на гу-



бураторском балу представляли учащиеся: **Мария Бахилова**, **Татьяна Кужатова**, **Владислав Максимов**, **Айгуль Ташенова** - СОШ №1, **Аркадий Нурғалиев** - СОШ №2, **Маргарита Щипанова** - Алексеевская СОШ. Участником «Золотого созвездия Дона-2023» стал и выпускник Советской СОШ **Евгений Ничасевский**. На мероприятии ребят сопровождали их наставники.



**НАСТАВНИКИ ПОКОЛЕНИЙ**

Согласно словарю, «НАСТАВНИК - человек, который учит других, дает советы, будучи более опытным в чем-либо, руководит действиями, поступками других; воспитатель, учитель».

Константин Ушинский писал: «Наставник должен быть хорошим воспитателем и действовать своим преподаванием не на одно обогащение ума познаниями, но на развитие всех умственных и нравственных сил воспитанника». В нашей рубрике «Наставники поколений» мы будем говорить о воспитателях, учителях, педагогах дополнительного образования – тех, кто открывает перед нами мир, организует и вдохновляет, дает ориентиры в начале жизненного пути.

**Любить, удивлять, воспитывать**

Любить, удивлять и воспитывать – вот, пожалуй, «три кита» педагогической философии воспитателя МБДОУ «Детский сад «Ивушка» Тамары Альбертовны Гавриловой, которую по праву можно назвать наставником многих поколений обливчан. Шутка ли, стаж ее работы в дошкольном учреждении составляет 40 лет! За эти годы у воспитателя было 10 полных выпусков, из которых в большую школьную жизнь отправились порядка 250 ребят.

Недавно Т.А.Гаврилова отметила юбилей. «У меня весь этот год юбилейный: мне 60, с мужем прожили 40 лет и уже 40 лет, как я работаю воспитателем», улыбаясь, говорит она.

А начинался большой трудовой путь педагога в далеком 1983 году. Окончив Константиновское педучилище, Т.А.Гаврилова поступила на работу воспитателем в только что открывшийся детский сад «Ивушка», куда перешел весь коллектив дсада «Тополь» во главе с заведующей **В.П.Токаревой**. Ей посчастливилось работать с такими замечательными педагогами, как: **В.А.Чернышова, Т.Г.Кузьмина, Н.Я.Варламова, Л.Д.Дундукова, Л.А.Исаева, В.Ф.Ересько, В.П. и Ю.П.Токаревы**, которых Тамара Альбертовна искренне считает своими наставниками в профессии и вспоминает о них с особой теплотой. «Дружный, веселый, сильный был коллектив, и я в нем – самая молодая, а теперь, наоборот, – самая старшая», - говорит она. Коллектив «Ивушки» и сегодня - дружный, сильный и талантливый. И теперь уже Т.А.Гаврилова как опытный наставник помогает коллегам адаптироваться в профессии, найти выход из сложной ситуации, почувствовать уверенность в собственных силах. Своим личным примером, своими знаниями и энтузиазмом она старается заряжать молодых на активность и творчество в работе и в жизни.

«Я всем и всегда стараюсь помочь, кровь из носу - помогу, если чувствую, что нужна. Помогаю всем, кто во мне нуждается, учу тому, что умею сама», - говорит Тамара Альбертовна.

А умеет она многое: вышивать, лепить из глины, делать аппликации и простую чеканку, увлекается резьбой по дереву. В своей группе она ведет кружок «Ручной труд», где вместе с ребятами они делают интересные поделки из природных и бросовых материалов (семян и косточек, спичечных коробков и даже втулок от туалетной бумаги). Больше половины ее сегодняшних воспитанников уже умеют читать по слогам. Со старшей группы воспитатель начинает обучать ребят русскому языку и матема-

тике по методике Е.П.Колесниковой, которую считает очень успешной для работы в детском саду. Занятия проходят один раз в неделю, обязательно проводятся и открытые занятия для родителей, чтобы показать, чему научились дети.

«За эти годы, безусловно, многое изменилось в работе детско-



го сада. Теперь воспитатели сами пишут программы воспитания и обучения, планы кружков и проектов, используя информационно-коммуникационные технологии. Ежедневно проводим беседы по безопасности (пожарная безопасность, Правила дорожного движения и другие здоровье-сберегающие темы). Вместе с детьми и родителями постоянно участвуем во всероссийских, муниципальных, детсадовских конкурсах, акциях, выставках. Обязательно ведем сайты, связанные с профессиональной деятельностью, выкладывая на них заметки и фотоотчеты по всем проведенным мероприятиям. Зачастую в течение рабочего дня времени на оформление документации не хватает, приходится делать это дома, после работы или в выходные», - поясняет педагог.

**Открытый урок**

2023 год Указом Президента России **Владимира Путина** объявлен **Годом педагога и наставника**. Он проводится в год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики **Константина Дмитриевича Ушинского** и будет направлен на повышение престижа профессии учителя. Присоединяясь к основной миссии года - признанию особого статуса педагогических работников, редакция «Авангарда» предлагает вниманию читателей новый тематический проект «Открытый урок». Материалы проекта расскажут о профессиональной деятельности педагогов Обливского и Советского районов, наших наставниках, отдавших свои трудовые годы почетной миссии – образованию и воспитанию детей.



Много лет Т.А.Гаврилова работала по теме экологии, создав в детском саду «музей природы», где было множество цветов, хомячки, бурундучки, аквариум с рыбками, за которыми ребята с удовольствием наблюдали и ухаживали, а воспитатель учила их видеть в обыкновенном удивитель-

стоящий поход! «Думала, устанут: все-таки туда и обратно пешком, но нет. Столько было горящих глаз, радости, восторгов, а теперь столько же вопросов: когда пойдем снова?» - смеется Тамара Альбертовна.

Всегда оптимистичная, творческая, активная, она искренне

роте и честности, а еще привить им уважение к старшим и развивать их творческие способности. «Учу ребят любви к Родине: большой – России, и малой, где твои мама и папа, твоя любимая речка и твой дом. Учу общаться, дружить, помогать друг другу. Постоянно напоминаю детям, что в жизни очень много правил, которые нужно выполнять».

*Нынешние ее воспитанники – подготовительная группа с поэтическим названием «Ягодки-цветочки», уже почти взрослые, на следующий год станут выпускниками – 11-м по счету выпуском в профессиональной деятельности педагога и наставника Тамары Альбертовны Гавриловой. А в ее жизни появятся новые малыши, которых она снова будет воспитывать, удивлять, воспитывать и обязательно любить, ведь для воспитателя главное – это безусловная любовь к детям.*

**Е.КОПАНЕНКО.**  
Фото из архива Т.А.Гавриловой.

**ГОВОРЯТ ДЕТИ**  
**«Тамара Альбертовна – она, как мама»**

О своем воспитателе рассказывают воспитанники подготовительной группы детского сада «Ивушка» «Ягодки-цветочки»

**Милана Савкина:**  
- Я с удовольствием хожу в детский садик, потому что люблю Тамару Альбертовну. Она учит нас хорошим поступкам.

**Ярослав Самохин:**  
- Тамара Альбертовна - добрая. Она учит нас считать, рисовать.

**Валерия Космынина:**  
- Тамара Альбертовна - хорошая: она нам читает книжки, с ней мы ходим в походы.

**Хамис Алисултанова:**  
- Мне очень нравится ходить в детский сад, потому что там Тамара Альбертовна. Мы с моими друзьями играем, поем, лепим, рисуем, а Тамара Альбертовна нам помогает.

**Виктория Пискова:**  
- Тамара Альбертовна учит нас рисовать, лепить, танцевать, мы уже даже на сцене выступали. А еще мы знаем цифры и буквы.

**Наталья Зеенко:**  
- Я люблю ходить в детский сад, потому что Тамара Альбертовна печет очень вкусные пирожки и нас ими угощает.

**Алексей Беликов:**  
- Тамара Альбертовна мне нравится. Она красивая, добрая и хорошая. Она, как мама.